

# 9.4

## WEDNESDAY

### 民數記

#### 13:1-14:45

嫩的兒子約書亞和耶孚尼的兒子迦勒這兩名探子悲傷地撕裂了衣服，對人民說：「我們所偵察的那片土地是非常肥沃的土地。如果上主喜歡我們，他會領我們到那裏，把那片流奶與蜜的肥沃土地賜給我們。你們不要背叛上主，不要怕當地的居民。我們將輕易地征服他們。上主與我們同在；他已經擊敗了那些保護他們的神明。所以你們不要害怕！」（民數記14:6-9）

## 壞環境，新眼光

「我們在那裏甚至見到了巨人亞衲的後代；我們覺得自己像蚱蜢一樣渺小，而在他們眼中，我們也確是這樣。」（民13:33）從迦南地探勘回來的探子，雖然帶回了土地肥沃的觀察報告，卻也聳動地描繪敵人多麼強悍。這讓以色列人開始對摩西和亞倫生氣，不諒解為何要帶領他們到這危險之地，還揚言要另立領袖回埃及。

約書亞和迦勒，雖然也看見那地的景象，卻多了一個新眼光，就是相信上主。他們說：「你們不要背叛上主，不要怕當地的居民。我們將輕易地征服他們。上主與我們同在；他已經擊敗了那些保護他們的神明。所以你們不要害怕！」（民14:9）約書亞和迦勒的眼光不是放在環境的險惡，而注目在上主的應許及同在。最後，12個探子中只有約書亞和迦勒可以進入這流奶與蜜之地。（民14:30）

相較於以色列是荒漠卻被稱為「流奶與蜜」，台灣土地的豐饒遠勝過以色列，卻因為四圍國家人口眾多與武力強大，常常自慚形愧。期待我們學習新的眼光看待上主給予我們的台灣人身份。

## 臺灣關係法 爭取台灣人民生存自決



《美國國會前叩門的唐吉軻德——你應該知道的台灣關係法》這本書出版於2019年4月10日，也是《台灣關係法》40週年紀念日。本書記述了此法的催生者王能祥長老，如何在台灣國家政權危急的年代，用盡策略讓台灣議題在美國曝光，並結識各方力量，為台灣處境出力。王能祥多年的努力，促進了台灣的人權、民主與自由，更是為台灣人民爭取這片土地上生存以及自決的權力。（專題介紹可至TCNN）



親愛的上主，求祢使我堅信，祢讓我們成為台灣的基督徒，是要我能為台灣見證祢的福音，成為盼望的記號。奉主耶穌基督的名祈求，阿們。